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Nel calcolo ULA si può comprendere anche i soci lavoratori?

Per “ULA” si intendono le Unità Lavorative nell’Anno a tempo pieno, inoltre quando le 
Unità Lavorative sono impiegate part‐time o a tempo determinato (cioè, quando lavorano 
per meno di un anno pieno), ovvero quando risultano essere in congedo parentale o in 

maternità o in aspettativa, esse sono calcolate come frazione di ULA (es.: l’addetto con un 
part time al 50% = ULA 0,5). Tale calcolo riguarda non solo i dipendenti, ma anche i 

collaboratori (atipici e co.co.pro) e i soci che svolgono un’attività regolare nell’impresa. 
Sono esclusi dal computo gli apprendisti, gli stagisti e i tirocinanti.  Pertanto potranno 
essere ricompresi anche i soci lavoratori qualora iscritti nel Libro Unico del Lavoro. 

Dove posso scaricare il modello dei requisiti minimi per la richiesta di 
contributo che un esperto indipendente, riconosciuto dallo Stato Membro, 

deve compilare, asseverare e firmare digitalmente ?

Il modello relativo all'asseverazione contenente le informazioni minime richieste per la 
sovvenzione è scaricabile al link:  

https://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/files/fac-simile-relazione-
asseverata.docx. Si precisa, che L'allegato A1 è un fac simile di asseverazione, che il 

consulente dovrà utilizzare come modello per indicare tutte le informazioni 
dell'azienda necessarie alla richiesta di sovvenzione. Di seguito il link relativo all'iter 

procedurale: 
 h. ps://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/files/iter_procedurale.pdf 
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Nel mio caso durante l'anno 2019 per un periodo di 6 mesi ho avuto come 
forza lavoro un tirocinante, tale posizione è considerata ULA?

Se così non fosse essendo titolare e lavoratore dell'impresa  posso accedere 
alla sovvenzione?

Per “ULA” si intendono le Unità Lavorative nell’Anno a tempo pieno, inoltre quando le 
Unità Lavorative sono impiegate part‐time o a tempo determinato (cioè, quando lavorano 
per meno di un anno pieno), ovvero quando risultano essere in congedo parentale o in 

maternità o in aspettativa, esse sono calcolate come frazione di ULA (es.: l’addetto con un 
part time al 50% = ULA 0,5). Tale calcolo riguarda non solo i dipendenti, ma anche i 

collaboratori (atipici e co.co.pro) e i soci che svolgono un’attività regolare nell’impresa. 
Sono esclusi dal computo gli apprendisti, gli stagisti e i tirocinanti. Per accedere alla 

sovvenzione è necessario possedere un ULA maggiore di zero (art. 4.2 avviso Custodiamo il 
Turismo), pertanto sarà necessario accertare il dato delle ULA desumibile dal Libro Unico 

del lavoro.

LA SEGRETARIA DELL'ASSOCIAZIONE MUSICALE" IL CORETTO" CON SEDE IN 
BARI IN VIA ARGIRO NR. 8 ‐ BARI ‐  CODICE  ATECO 90.01.09 ‐ A FEBBRAIO 
2020 COME TUTTI ABBIAMO DOVUTO SOSPENDERE TUTTE LE NOSTRE 

ATTIVITA' (CONCERTI, CORSI DI PERFEZIONAMENTO ECC.)   LA SEDE DOVE 
ESERCITIAMO LA NOSTRA ATTIVITA' E' IN FITTO  IN VIA ARGIRO NR. 8  ‐ BARI‐  
PUO' LA N0STRA ASSOCIAZIONE PRESENTARE LA RICHIESTA DI CONTRIBUTO 
????? I CANONI DI LOCAZIONE DEVONO RISULTARE  PAGATI AL  MOMENTO 

DELLA RICHIESTA ?

L'attività di impresa con Codice ATECO 90.01.09 rientra tra quelle ammissibili, in quanto 
riconducibile al Codice ATECO 90.01 (Rappresentazioni artistiche) indicato alla lettera c), 

Art.3.1 dell'Avviso.
Rientra tra i costi ammissibili il canone di locazione della sede operativa, purchè sia in 

Puglia, e la spesa sia effettivamente e definitivamente sostenuta alla data di presentazione 
dell'istanza.
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UN'IMPRESA INDIVIDUALE ESISTENTE NEL 2019 ED OPERANTE FINO A 
MAGGIO 2020,  E' STATA CONFERITA IN SRL A  MAGGIO 2020. PUO' 

CHIEDERE LA SOVVENZIONE PER LA RIDUZIONE DI FATTURATO SUBITA DA 
FEB‐AGOSTO 2019 E FEB‐MAGGIO 2020,M RILEVATO CHE IL FATTURATO E' 

RIDOTTO DI OLTRE IL 40% E TUTTORA OPERA COME SRL ?

Ai sensi dell'art 3.1 lettera d) dell'avviso "Custodiamo il Turismo" è condizione di 
ammissibilità "essere impresa attiva con sede di esercizio dell’attività ubicata nel territorio 

della regione Puglia, classificata con codice ATECO 2007 primario rientrante tra quelli 
precedentemente individuati, risultante da regolare iscrizione nella relativa sezione del 

Registro Imprese della Camera di Commercio territorialmente competente". Inoltre ai sensi 
dell'art. 3.1 lettera f) è condizione di ammissibilità "avere registrato, in relazione alla sede 
per cui si è Soggetti ammissibili alla presentazione dell’istanza di sovvenzione un fatturato 
che, nel periodo compreso tra il 1° febbraio ed il 31 agosto 2020, risulti inferiore di almeno 
il 40% rispetto al fatturato registrato del medesimo periodo dell’anno precedente (2019)".
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Nel campo ULA, essendo io ditta individuale artigiano senza aver mai assunto 
dipendenti, il mio valore è zero?

l'eventuale accredito sarà al netto dell'iva?
il campo utenze cosa comprende?

il campo canoni di locazione cosa comprende?
La relazione la assevera il mio commercialista o mi devo rivolgere ad uno 

esterno?
Il pdf devo precompilarlo o me lo ritroverò dopo il 5 ottobre online e li lo 

compilerò?
Non ho ben capito come dovrò apporre la firma digitale con la mia CNS:
la dovrò mettere prima io e poi il commercialista con la sua smart card?

acquisto la marca da bollo al tabacchino e poi scrivo il numero identificativo 
nell'apposito spazio?

nell’allegato A pagina 19 cosa s'intende per natura giuridica (classificazione 
Istat)? il mio certificato camerale mi definisce ditta individuale artigiana
Nell’allegato A pagina 19 si parla delle ula e del loro CCNL applicato:

io metterò zero in quanto non sono dipendente della mia stessa ditta?
nell’allegato A1 le righe (i campi) a disposizione per indicare le rate del 
leasing sono solo tre (non posso mettere tutti i mesi bensì solo il bene in 

leasing con periodo da febbraio ad agosto ?)
Nel campo totale dei costi  (locazioni, assicurazioni, leasing, etccc)

va inserito il lordo o il netto?
Nel campo delle utenze devo dividere il totale della bolletta Enel in consumo 
e in canone? E come posso inserire quattro bollette avendo solo tre righe? la 

prima bolletta enel è bimestre gennaio‐febbraio: devo dividere in due 
l'importo?

L'Avviso "Custodiamo la cultura in Puglia" prevede all'art.4.1, che il numero degli ULA 
impiegate per il periodo 1 marzo 2019 ‐ 29 febbraio 2020 sia come di seguito rappresentato:

✔ ULA = 0: € 5.000,00;
✔ ULA > 0: € 65.000,00.

L'art.4.3 dell'Avviso riporta i costi fissi eleggibili a contributo. Con il termine utenze si 
intende classificare quelle utenze di beni o servizi predisposti all’allacciamento alla rete 

idrica, alla corrente elettrica, al gas alla rete telefonica.
Si precisa che trutti i costi utilizzabili per la determinazione del calcolo della sovvenzione, 

come da avviso pubblico, devono essere strettamente e funzionalmente connessi 
all'attività, come indicato all'art.4.3. 

La relazione deve essere asseverata da un professionista indipendente che rientri tra i 
soggeti indicati all'art.4.4 dell'avviso, pertanto qualora il commercialista dell'azienda 

possegga tali requisiti, potrà asseverare la relazione con i contenuti minimi di cui all'All.1.

L'allegato A si genera automaticamente inserendo i dati in piattaforma, come da allegato A 
dell'avviso, che, a seguito di compilazione, potrà essere scaricato, firmato digitalmente e 
caricato in piattaforma, per concludere la procedura. L'asseverazione è libera, ad opera 

dell'esperto come previsto dall'avviso, è possibile scaricare un fac simile dell'allegato A1 in 
word con i contenuti minimi: https://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/files/fac‐

simile‐relazione‐asseverata.docx
Per tutte le restanti domande, può consultare le faq in piattaforma al link 

https://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/faq raggiungibile dalla homepage e 
anche in Amministrazione trasparente nell'apposita sezione Bandi di gara e contratti del 

sito delll'ARET, nella pagina dell'avviso, accessibili a chiunque.
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Società che svolge più attività tutte presenti in CCIAA:
a) sede legale svolge attività di Agenzia di Viaggi (attività primaria);

b) unità locale (sede secondaria) svolge attività di residenza turistica codice
ateco 55.20.51 (attività primaria unità locale).

Può la società richiedere la sovvenzione per entrambi le l'attività o anche solo 
per l'attività svolta nella sede secondaria che ha come attività primaria il 

codice ateco 55.20.51, riferendo tutti il fatturato ed i costi ammissibili solo a 
questa attività ?

Deve presentare due richieste oppure una soltanto ?.

L'art.3.1, lett. c) dell'Avviso prevede che i soggetti ammessi a presentare l'istanza possano 
proporla in relazione ad attività d’impresa con Codice ATECO 2007 primario riconducibile 
ad UNO di quelli indicati. Pertanto l'impresa dovrà richiedere sovvenzione per una delle 

attività ammissibili, indicando fatturati, costi e ULA relativi. 

In riferimento al bando in oggetto, Le chiedo cortesemente se l'asseverazione 
può redigerla il commercialista che tiene le scritture contabili.

La relazione asseverata deve essere a firma da un esperto indipendente con i requisiti 
previsti dall' art.4.4. Pertanto il commercialista consulente dell'azienda, laddove possegga i 

requisiti precedentemente indicati, può redigere l'all.A1.

Ad integrazione della precedente mail, si specifica che, ai sensi dell'art.4.4. dell' Avviso, 
sono considerati esperti indipendenti i seguenti soggetti:

‐ gli iscritti negli Albi professionali dei Dottori Commercialisti e degli Esperti contabili;
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Gentilmente un chiarimento:
1) nel caso in cui il richiedente svolgesse nella stessa sede, oltre all'attività
primaria, anche un'altra attività che rientra comunque nell'agevolazione, il
fatturato da considerare è quello complessivo delle due attività o solo il 

fatturato relativo al codice ateco primario?
2) nel caso in cui il richiedente svolgesse nella stessa sede, oltre all'attività
primaria, anche un'altra attività invece esclusa dall'agevolazione, il fatturato
da considerare è quello complessivo delle due attività o solo il fatturato 

relativo al codice ateco primario?
Si ringrazia anticipatamente.

In entrambe le casistiche, proposte il fatturato da considerare ai fini dell'ammissibilità 
dell'istanza è esclusivamente quello afferente l'attività con codice Ateco primario 

ammissibile.
L'art.3.1, lett. c) dell'Avviso prevede che i soggetti ammessi a presentare l'istanza possano 

proporla in relazione ad attività d’impresa con Codice ATECO 2007 primario
riconducibile ad UNO di quelli indicati. Pertanto l'impresa dovrà richiedere sovvenzione per 

una delle attività ammissibili, indicando fatturato, costi e ULA relativi. 

Nell'allegato A1, nella tabella Personale (RAL, contributi previdenziali ed 
assicurativi, etc..), nel campo MESE RETRIBUTIVO, a quale mese bisogna 

riferirsi?

Nella tabella riportata nell'All.1."Facsimile relazione asseverata", che deve essere resa da 
un esperto indipendente (art.4.4 dell'Avviso), è necessario indicare per ciascun dipendente 
ogni singolo mese a cui si riferisce il rapporto di lavoro in essere e relativi costi realmente 

sostenuti per il periodo febbraio‐agosto 2020.

Ai fini della asseverazione della domanda di partecipazione al bando, cosa si 
intende per professionista indipendente? Ci sono dei requisiti specifici e 
precisi? Può essere il commercialista che invia la nostra dichiarazione dei 

redditi?

Ai sensi dell'art.4.4. dell' Avviso, sono considerati esperti indipendenti i seguenti soggetti:
‐ gli iscritti negli Albi professionali dei Dottori Commercialisti e degli Esperti contabili;

‐ gli iscritti negli Albi professionali dei Consulenti del Lavoro;
‐ i soggetti iscritti alla data del 30 settembre 1993 nei ruoli di periti ed esperti tenuti dalle 

Camere di
Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura per la sub‐categoria tributi, in possesso di 

diploma
di laurea in giurisprudenza o in economia e commercio o equipollenti o diploma di 

ragioneria;
‐ i CAF (ex art. 32 del D.Lgs. n. 241/1997 e ss.mm.ii.).

La relazione asseverata, avente il contenuto minimo previsto dall’Allegato A.1 di cui al 
presente Avviso, deve essere sottoscritta digitalmente dall’esperto indipendente all’uopo 
incaricato dal Soggetto istante. Può essere il commercialista di riferimento dell'impresa, 

purchè sia in possesso dei requisiti sopra indicati.
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CHIARIMENTO RELATIVO AL MODELLO A1  (RELAZIONE ASSEVERATA) 
TABELLA 2 UTENZE: NELLA COLONNA CONSUMI COSA VA INSERITO? I 

CONSUMI AD ESEMPIO IN kWh O IN M.C ED ECC......?

In riferimento alla tabella dei costi delle "Utenze"  alla colonna "Periodo di riferimento" va 
inserito, per ciascun documento contabile, il periodo di riferimento di "Consumi" o 

"Canoni/abbonamenti" che devono essere di competenza del periodo febbraio‐agosto 
2020.

Considerato che le ULA (unità lavorative anno) cioè al numero medio mensile 
di dipendenti occupati a tempo pieno durante un anno, mentre quelli a 

tempo parziale e quelli stagionali rappresentano frazioni di ULA, come faccio 
a rapportarle al periodo di riferimento (periodo 01.03.2019 – 29.02.2020) 
richiesto dall'avviso pubblico? Mi spiego meglio. Se un dipendente ha 
lavorato a tempo pieno con contratto determinato dal 01/01/2019 al 

28/02/2020  ed in seguito ha lavorato dal 01.04.2019 al 30/06/2019 come 
devo comportarmi? Solitamente il calcolo delle ULA viene generato dal 

software di consulenza del lavoro su base annua.

Il professionista, in possesso dei requisiti previsti dall'art. 4.4 per la predisposizione della 
relazione asseverata, dovrà indicare e pertanto effettuare il calcolo delle ULA in relazione al 

periodo indicato ed in riferimento alla sua specifica casistica descritta.
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Costi fissi da inserire nella relazione asseverata:
per canoni di locazione si intende esclusivamente quelli legati all'immobile 
concesso in locazione per lo svolgimento della propria attività oppure anche 

canoni di locazione legati al noleggio fotocopiatore, posteggio auto, 
assistenza al proprio software applicativo?

Per costi fissi utilizzabili per la definizione del calcolo della sovvenzione concedibilde si 
intende quanto indicato espressamente all'art.4.3, ovvero: 

a) Personale 4 (RAL, contributi previdenziali ed assicurativi, etc.);
b) Utenze;

c) Canoni di locazione;
d) Assicurazioni;

e) Leasing;
f) Servizi di pulizia, solo se riferiti a contratti continuativi di durata non inferiore ad un anno;

g) Servizi di sicurezza, solo se riferiti a contratti continuativi di durata non inferiore ad un
anno.

Tali costi devono essere:
✔ riferiti alla sede in cui si esercita l’attività per cui, ai sensi del paragrafo 3.1, si è Soggetti

ammissibili
alla presentazione dell’istanza di sovvenzione;

✔ strettamente e funzionalmente connessi all’attività medesima;
✔ riferiti, in termini di competenza, al periodo 1.02.2020 ‐ 31.08.2020 ;

✔ effettivamente e definitivamente sostenuti al momento di presentazione dell’istanza;
✔ considerati al netto dell’IVA, per le fattispecie che prevedono l’imposta sul valore

aggiunto esposta in
fattura.

Pertanto, non sono previsti tra i costi fissi ammissibili: il noleggio della fotocopiatrice; il 
posteggio auto, l'assistenza al software applicativo.

“Si chiede se nel caso di azienda, con diversi codici ATECO, di cui il PRIMARIO 
oggetto dei benefici della misura “CUSTODIAMO IL TURISMO”, al fine della 
verifica del calo dei ricavi vada confrontato il totale dei ricavi aziendali 

(compreso, quindi,  codici ATECO secondari non ammessi alla misura), o la 
verifica va fatto solo con riferimento ai ricavi riferiti al codice ATECO 

“agevolato” ?.”

La determinazione del fatturato si calcola in relazione alla sola attività con Codice Ateco di 
importanza primaria, tra quelli previsti all'art.3.1, lett.c) dell'Avviso.
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Vorremmo sapere se la tassa annuale sui rifiuti urbani è un costo ammissibile 
e, nel caso lo fosse, nell'asseverazione redatta dal Commercialista deve 

essere inserita tra le "utenze"

L'art.4.3 dell'Avviso riporta i costi fissi eleggibili a contributo. Con il termine utenze si 
intende classificare quelle utenze di beni o servizi predisposti all’allacciamento alla rete 
idrica, alla corrente elettrica, al gas, alla rete telefonica riferiti in termini di competenza al 
periodo 1.02.2020 ‐ 31.08.2020. Pertanto la tassa annuale sui rifiuti urbani non è un costo 

ammissibile.

Tra le spese di locazione sono ammesse le spese di noleggio per spazi 
espositivi (in fiere, sagre, ecc.)?

Come indicato all'art.4.3 dell'Avviso, ai fini della quantificazione monetaria della 
sovvenzione concedibile, nel rispetto dell’entità massima fissata in relazione al codice 
ATECO primario ( cfr. paragrafo 4.1) e della percentuale applicabile ( cfr. paragrafo 4.2), 
sono utilizzati per la definizione della base di calcolo, esclusivamente, i COSTI FISSI, tra cui 
sono indicate i canoni di locazione, in quanto costi fissi, ma non le spese di noleggio in 

quanto costi operitivi gestionali.

Con la nostra Associazione Musicale abbiamo sostenuto costi di personale 
artistico, amministrativo e tecnico con assunzioni temporanee del settore 
spettacolo, versando i relativi contributi inps. Tali costi possono essere 

valutati tra i quelli di personale 2020?

Come da art. 4.3 dell'Avviso, sono utilizzabili per la definizione della base di calcolo del 
sostegno all'impresa i costi del personale strettamente e funzionalmente connessi 
all'attività, riferiti, in termini di competenza, al periodo 1.02.2020‐31.08.2020 ed 

effettivamente e definitivamente sostenuti al momento di presentazione dell'istanza. Nello 
specifico, i costi del personale si riferiscono alle risorse umane iscritte nel Libro Unico del 

Lavoro.

Azienda con codice ateco primario 55.10 (Alberghi e strutture simili) e codice 
ateco secondario relativo a ristorazione con cucina, che effettua le attività 

all'interno dello stesso edificio. Precisamente l'attività di ristorazione è svolta 
all'interno dell'hotel. Per quanto riguarda il calcolo delle ULA, dei costi fissi e 
conseguentemente del contributo, vista l'impossibilità di ripartizione degli 

stessi per singole attività, bisogna utilizzare i valori relativi all'intera struttura?

L'Avviso prevede che, sia in relazione ai fatturati che ai costi, gli stessi siano riferiti 
all'Attività con Codice Ateco primario. Si specifica pertanto che, l'asseverazione dell'esperto 
indipendente, nel rispetto dei contenuti minimi richiesti, dovrà indicare sia gli elementi dei 
documenti contabili forniti per la base di calcolo (anche ai fini dell'eventuale attività di 
controllo di cui all'Art. 9 dell'avviso), che il costo degli stessi ritenuti imputabili per 

competenza al codice ATECO primario e al periodo febbraio‐ agosto 2020.
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Nei costi ammissibili relativi al personale si parla di RAL, ma il costo personale 
totale va calcolato nel periodo febbraio‐agosto, non tutto l'anno? Va 

calcolato sul costo lordo azienda o sul netto in busta paga?

Ai sensi dell'art.4.3 dell'Avviso, i costi relativi al Personale devono essere riferiti, in termini 
di competenza, al periodo 1.02.2020 ‐ 31.08.2020 ed effettivamente sostenuti al momento 
di presentazione dell'istanza. Tali costi vanno indicati rispettando i contenuti minimi dello 
schema inserito nella relazione di asseverazione in cui è dettagliato sia il netto in busta 

paga che il costo lordo azienda. Quest'ultimo rappresenta il costo utile alla quantificazione 
monetaria della sovvenzione.

DALLE ISTRUZIONI MI SEMBRA DI CAPIRE CHE NON E' POSSIBILE INIZIARE LA 
COMPILAZIONE PRIMA DELL'APERTURA DELLA PROCEDURA. E' COSì?

Ai sensi dell'art.5.2, a partire dalle ore 14,00 del 5 ottobre 2020 è possibile presentare le 
istanze, esclusivamente in via telematica attraverso la procedura on line, sul portale 

CUSTODIAMO TURISMO E CULTURA IN PUGLIA, rispettivamente nelle sezioni TURISMO e 
CULTURA (al link www.custodiamoturismocultura.regione.puglia.it). 

Da dove si può scaricare l'allegato A (istanza di contributo) editabile ???

L'allegato A non è scaricabile, in quanto è un file che si autogenera a seguito della 
compilazione e dell'inserimento dei dati in piattaforma. Altresì, l'allegato A sarà generato e 

scaricabile solo a conclusione dell'inserimento dei dati. L'allegato A1 è un fac simile di 
asseverazione contenente le informazioni minime, che il consulente dovrà asseverare. E' 

possibile scaricare il modello e l'iter procedurale dai rispettivi link: 
https://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/files/iter_procedurale.pdf e 

https://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/files/fac‐simile‐relazione‐
asseverata.docx 

DOVE VA EFFETTUATO IL LOGIN CON LE CREDENZIALI SPID?

Il login per la presentazione dell'istanza di sovvenzione 
va effettuato tramite SPID sulla 

piattaforma custodiamoturismocultura.regione.puglia.it. 
Di seguito il link relativo all'iter procedurale: 

https://custodiamoturismocultura.regione.puglia.it/files/iter_procedurale.pdf
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Con la presente per chiedere conferma circa la correttezza nel considerare 
ula il titolare di ditta individuale, così come avvenuto per altre misure 

regionali, non ultima quella del microprestito covid. Pertanto, chiedo se una 
ditta individuale con il solo titolare lavoratore, si può considerare ammissibile 

al bando turismo e quindi con ula maggiore di zero. 

Sono utilizzabili per la definizione della base di calcolo del sostegno all'impresa i costi del 
personale strettamente e funzionalmente connessi all'attività, riferiti, in termini di 
competenza, al periodo 1.02.2020‐31.08.2020 ed effettivamente e definitivamente 

sostenuti al momento di presentazione dell'istanza. Nello specifico, i costi del personale si 
riferiscono alle risorse umane iscritte nel Libro Unico del Lavoro.

Chiarimento inserente alla definizione data ed inserita nella nota n.2 di 
pagina 11 del bando turismo, alla parola "SOSTENUTI", 

definendola"L'incidenza in termini.............senza possibilità alcuna di recupero 
delle somme a cui si riferisce". Proprio quest'ultima parte a cosa si riferisce 
quando parla di recupero somme? A quale preclusione dobbiamo attenerci? 
Quali fruizione di eventuali bonus, detrazioni d'imposta, crediti d'imposta 

possono essere incompatibili?

Sono esclusi dai costi per il calcolo della sovvenzione tutti quelli per i quali è stato ricevuto 
un rimborso definitivo a qualunque titolo, eccezion fatta per i rimborsi derivanti da aiuti 

cumulabili con il presente Avviso, dettagliati all'art. 4.5.  

Nel campo assicurazioni, dal momento che queste sono esenti Iva, c'è la 
necessità di inserire anche l'imponibile? In questo caso si inserisce lo stesso 

dato del totale documento?

In tale caso dovrà indicare lo stesso importo sia nella colonna imponibile che nella colonna 
totale documento.

I costi per compensi e contributi degli amministratori delle srl, inquadrati 
come collaboratori e pertanto iscritti nel Libro Unico del Lavoro, rientrano tra 

i costi fissi ammissibili.

Sono utilizzabili per la definizione della base di calcolo del sostegno all'impresa i costi del 
personale strettamente e funzionalmente connessi all'attività, riferiti, in termini di 
competenza, al periodo 1.02.2020‐31.08.2020 ed effettivamente e definitivamente 

sostenuti al momento di presentazione dell'istanza. Nello specifico, i costi del personale si 
riferiscono alle risorse umane iscritte nel Libro Unico del Lavoro.

06.10.2020
dott. Luca Scandale
Responsabile Unico del Procedimento


